

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub semnul contribuției remarcabile la cauza păcii și cooperării internaționale

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU AU SOSIT ÎN FILIPINE

● Capitala Filipinelor a întâmpinat într-o atmosferă sărbătorească, cu cele mai înalte onoruri pe înalții soli ai României socialiste ● Mii și mii de locuitori, dind glas sentimentelor de prietenie ale poporului filipinez față de poporul român, aclamă cu entuziasm pe președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu



Ceremonia oficială a sosirii la Manilă.

LA SOSIREA PE AEROPORTUL DIN MANILA

Cuvîntul președintelui FERDINAND MARCOS

Domnule președinte al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. Distingă doamnă Elena Ceaușescu. Distingi membri ai suitei prezidențiale. Distingi oaspeți. Doamnelor și domnilor. În numele poporului filipinez, în numele meu și al primei doamne, permitteți-mi să adresez un cald salut de bun venit distingelui președinte al Republicii Socialiste România și distingesei doamne Elena Ceaușescu. În același timp, permitteți-mi să adresez, prin intermediul dumneavoastră, poporului român, saluturile călduroase și cele mai bune urări ale întregului popor filipinez. Acest moment este deosebit de favorabil în istoria celor două țări ale noastre, România și Filipine. De trei ani, am stabilit relații diplomatice, dar vizita dumneavoastră, Excelență, este

prima vizită în Filipine a unui șef de stat al unei țări socialiste. Ea ne aduce deci o ară nouă, deoarece întârim pe mai departe temeiurile prieteniei și înțelegerii mutuale dintre țara noastră și a dumneavoastră, pentru că noi mergem deci în direcția cooperării mutuale și prosperității popularelor și țărilor noastre. Dar mai mult decît progresul material și prosperitatea, noi mergem în profunzime, promovînd cauza păcii și înțelegerii internaționale. Pentru că, prin vizita dumneavoastră, noi inițiem o acțiune, aceea de a demonstra că, în timp ce cele două țări ale noastre pot avea ideologii sociale și convingeri diferite, putem menține înțelegerea și cooperarea spre mai binele lumii noastre, deci ne mișcăm înainte în direcția restabilirii unității internaționale, fapt care este atât de necesar în epoca noastră

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Excelență, domnule președinte al Filipinelor, Ferdinand Marcos, Doamnă Imelda Marcos, Doamnelor și domnilor. Doresc să vă mulțumesc pentru cuvintele ce mi le-ați adresat nouă și poporului român. Primirea pe care ne-o faceți astăzi pe pămîntul filipinez o considerăm ca o expresie a dorinței comune a popoarelor noastre de a dezvolta relații de colaborare în toate domeniile. Doresc ca, încă de aici, să vă adresez dumneavoastră și întregului popor filipinez salutul nostru cordial, al poporului român, precum și cele mai bune urări. Într-adevăr, România și Filipine se găsesc la distanțe mari și au orînduirii sociale diferite. Totuși, în ciuda acestora, cu trei ani în urmă am stabilit relații diplomatice și, spre bucuria noastră, colaborarea dintre cele două țări se dezvoltă în mod rapid. Poporul român este deplin stăpîn pe destinele sale,

și își făurește o orînduire nouă, socialistă, de bunăstare și fericire, de deplină independență. Ne bucurăm faptul că și dumneavoastră, poporul filipinez, militați pentru dezvoltarea economico-socială, pentru independență, pentru o politică de pace. Știm din propria noastră experiență că, atunci cînd un popor este hotărît să-și făurească o viață liberă și acționează în deplină unitate, el poate realiza în bune condiții toate aceste obiective. Trăim într-o epocă de mari transformări sociale și naționale, de adînci schimbări ale raporturilor de forțe pe plan mondial. Pretutindeni popoarele își afirmă voiața de a pune capăt vechii politici de dominație imperialistă, colonialistă și neocolonialistă, de a instaura o politică nouă, de egalitate, de respect, de colaborare reciproc-avantajoasă.

(Continuare în pag. a III-a)

IERI S-A ÎNCHEIAT VIZITA ÎN JAPONIA

PLECAREA DIN TOKIO

Miercuri la amiază, la Palatul Akasaka a avut loc, potrivit ceremonialului țării-gazdă, solemnitatea plecării din Tokio a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu care, timp de cinci zile, au făcut o vizită oficială în Japonia.

Este o atmosferă sărbătorească. De o parte și de alta a intrării în palat flutură drapelul de stat al României și Japoniei.

Pentru a-și lua rămas bun de la înalții oaspeți români, au sosit aici maiestatele lor imperiale, împăratul Hirohito, împărăteasa Nagako, altelele lor imperiale, prințul moștenitor Akihito, prințesa Michiko, alți membri ai familiei imperiale.

Sînt prezenți primul ministru al Japoniei, Takeo Miki, doamna Mutsuko Miki, alte personalități japoneze, precum și membrii suitei japoneze de onoare. Sînt de față ambasadorul României la Tokio, Nicolae Fînanțu, și Ryoko Ishikawa, ambasadorul Japoniei la București, alți șefi de misiuni diplomatice acreditați în capitala Japoniei.

Oaspeții români și maiestatele lor imperiale se reîntînesc în holul palatului. La ieșirea din palat, garda militară prezintă onorul.

Se întonează imnurile de stat ale României și Japoniei, după care președintele Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, celelalte persoane oficiale române își iau rămas bun de la membrii ambasadei române. Două pioniere le oferă frumoase buchete de flori.

Împreună cu maiestatele lor imperiale, oaspeții români dau mîna cu șefii misiunilor diplomatice prezenți la această solemnitate.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la împăratul Hirohito și împărăteasa Nagako. Oaspeții români își iau, de asemenea, rămas bun de la primul ministru Takeo Miki și de la soția sa, doamna Mutsuko Miki.

Înainte de a urca în mașina oficială, care arborează tricolorul românesc, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu salută, încă o dată, pe distinsele gazde.

(Continuare în pag. a III-a)



Moment de rămas bun la palatul Akasaka din Tokio.

La șantierul naval din Yokohama

Un nou dialog fructuos privind posibilitățile de extindere a colaborării

În dimineața zilei de miercuri, înainte de a părăsi Japonia, președintele Nicolae Ceaușescu a vizitat Șantierul naval din Yokohama ale companiei „Ishikawajima - Harima Heavy Industries” (I.H.I.). Firma „I.H.I.”, înființată în 1853, ocupă o poziție de frunte

în industria japoneză constructoare de nave, industrie care se situează pe locul întâi în lume. Întreprinderile acestei firme produc, totodată, o mare varietate de echipamente și instalații industriale. La Șantierul naval din Yokohama și în întreprinderile anexe ale firmei „I.H.I.”

lucrează 38 000 de muncitori, ingineri și tehnicieni. Valoarea totală a producției atinge anual cifra de 450 miliarde yen, din care circa 200 de miliarde reprezintă exporturile de nave de mare tonaj, uzine și combine metalurgice, uzine chimice și alte instalații. România se numără printre cele 70 de țări cu care firma întreține legături comerciale și de cooperare. „I.H.I.” are, la Yokohama, și un Institut de cercetări pentru perfecționarea tehnologiei de nave, utiliză chimie, tehnologie nucleară, industrie grea și construcție de mașini.

Domeniul preferat al „I.H.I.” rămîne, însă, construcția de nave, șantierul din Yokohama mîndrindu-se că aici au fost lansate, începînd din 1968, primele nave gigant din lume. În acest an, a fost lansat petrolierul „Tokyo Maru”, de 150 000 de tone, după care au urmat, în serie, altele de 210 000 de tone, apoi de 373 000 de tone și, în sfîrșit, petrolierul „Globek Tokyo”, cea mai mare navă din lume, cu un deplasament de 483 000 de tone. La șantierul din portul Aoi, șantier care aparține tot firmei „I.H.I.” au fost construite, în ultimii ani, cele patru nave petroliere, fiecare cu un deplasament de 85 000 de tone — „Dacia”, „Muntenia”, „Crișana” și „Banat” — care au intrat, anul trecut, în dotarea flotei comerciale românești.

La sosirea la Șantierul naval din Yokohama, președintele Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de președintele firmei „I.H.I.”, Hisashi Shinto, de dr. I. Kawauki, directorul general al șantierului, de alți membri ai conducerii firmei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să viziteze secția de utilaj greu pentru uzine metalurgice.

(Continuare în pag. a III-a)

VIZITĂ PROTOCOLARĂ

Miercuri seara, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită protocolară la Palatul Malacanang președintelui Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și doamnei Imelda Romualdez Marcos. Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, președintele Ferdi-

nand Marcos și doamna Imelda Romualdez Marcos s-au întîlnit cu cordialitate și căldură. De ambele părți au fost exprimate satisfacția pentru bunele relații dintre România și Filipine, precum și dorința ca vizita înalților oaspeți români să constituie un pas important în dezvoltarea legăturilor dintre cele două țări și popoare.

CEREMONIA CONFERIRII UNOR ÎNALTE DISTINCȚII ROMÂNEȘTI ȘI FILIPINEZE

Miercuri seara, la Palatul prezidențial Malacanang a avut loc ceremonia conferirii unor înalte distincții românești și filipineze. Președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, a conferit președintelui Nicolae Ceaușescu Ordinul „Sikatuna” clasa I, cea mai înaltă distincție filipineză. În continuare, președintele Ferdinand Marcos a conferit tovarășei Elena Ceaușescu Ordinul „Gabriela Silang”, înalta distincție a fost înmînată de doamna Imelda Romualdez Marcos. La rîndul său, președintele României, Nicolae Ceaușescu, a conferit președintelui Ferdinand Marcos Ordinul „Steaua Republi-

ci Socialiste România” clasa I. Apoi, președintele Nicolae Ceaușescu a conferit doamnei Imelda Romualdez Marcos, Ordinul „23 August” clasa I. Înalta distincție a fost înmînată de tovarășa Elena Ceaușescu. Cele două președinți își string mîinile cu căldură, se felicită. De asemenea, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Imelda Romualdez Marcos se felicită reciproc cu căldură. Sînt momente solemne, care confirmă, chiar din primele zile a acestei vizite, sentimentele de stimă și prietenie dintre cele două popoare, aspirațiile lor comune de pace și progres.



După ceremonia decorării desfășurate la palatul Malacanang.

- Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe editorul japonez Tsuneo Ikeda
- Tovarășa Elena Ceaușescu a primit pe președintele Asociației de prietenie Japonia-România
- Semnarea unor acorduri

In pagina a 3-a

Simpozionul sindical internațional cu tema: Participarea femeilor la viața economică și socială

La București, au început, miercuri, lucrările Simpozionului sindical internațional cu tema „Participarea femeilor la viața economică și socială” — manifestare organizată cu prilejul Anului Internațional al Femeii de Uniunea Generală a Sindicatelor din România și Consiliul Național al Femeilor, în colaborare cu Federația Sindicală Mondială și cu sprijinul Biroului Internațional al Muncii.

La lucrări vor participa reprezentanți ai 10 organizații internaționale și 62 de organizații sindicale naționale, de diferite afiliații, de pe toate continentele. Sînt prezente membre în organele de conducere ale sindicatelor, responsabile de departamentelor și comisiilor de femei, cadre cu muncă de răspundere în organizațiile sindicale și de femei.

La lucrări, în parte, de asemenea, reprezentanți ai unor ministere, precum și ai unor organizații sindicale și de femei din țara noastră.

Participanții la ședința inaugurală au primit cu deosebit interes, cu vîi și puterice aplauze, mesajul adresat simpozionului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Bogatul conținut de idei al mesajului ilustrează încă o dată politica promovată de conducerea României pentru o reală emancipare și afirmare plenară a femeii în toate domeniile de activitate, pentru participarea sa cu drepturi depline la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității.

Mesajul a fost citit de tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al U.G.S.R. Participanții la simpozion au fost apoi salutați de Enrique Pastorino, președintele Federației Sindicale Mondiale, care a adresat mulțumiri Uniunii Generale a Sindicatelor și Consiliului Național al Femeilor din România pentru inițiativa lor de a organiza această vastă întâlnire sindicală internațională și pentru eforturile depuse în acest scop. Vorbitorul a subliniat importanța acestei manifestări ce se înscrie în ansamblul acțiunilor de amploare organizate în cadrul Anului Internațional al Femeii. Arătînd că a treia parte din forța de muncă de pe glob o reprezintă femeile, vorbitorul a subliniat faptul că lupta pentru drepturi cetățenești, pentru pregătire profesională fără discriminare, pentru ocrotire maternă și a copilului constituie unul din obiectivele prioritare ale mișcărilor sindicale mondiale.

Adresînd saluturi organizațiilor sindicalelor din țara noastră, tovarășul Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., a arătat că mișcarea sindicală din România se simte onorată de prilejul găzduirii acestei manifestări, organizată în cadrul Anului Internațional al Femeii. Vorbitorul a relevat faptul că această amploare este un fapt internațional, constituie o expresie grăitoare a tendinței obiective a organizațiilor sindicale, indiferent de orientare politică sau de afiliație, de a se întâlni și dezbate în mod constructiv problemele care îi unesc, pentru oamenii muncii pe care îi reprezintă. Spiritul de înțelegere reciprocă, de colaborare între organizațiile sindicale constituie un imperativ al evoluției spre unitate, în rezolvarea marilor probleme ale contemporaneității.

Referindu-se la condiția socială a femeii din țara noastră, vorbitorul a subliniat că rolul pe care îl au femeile în societatea românească, multiple, lor răspund, spiritul lor gospodăresc, precizarea și abnegația de care dau dovadă în toate muncile încredințate s-au bucurat în repetate rânduri de înalte aprecieri din partea conducătorilor partidului și statului nostru.

În salutul adresat de tovarășul Lina Clobană, președinta Consiliului Național al Femeilor din România, se arată că procesul de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltată în țara noastră — în valoare a perspectivei afirmării femeilor, chemate să participe efectiv la îndeplinirea marilor obiective economice și sociale stabilite în Programul Partidului Comunist Român, punerii în valoare a capacității de inițiativă și spiritului lor gospodăresc al mamei de femei, promovării lor în funcții de răspundere, potrivit aptitudinilor, posibilităților și calităților lor profesionale și umane. Vorbitorul a subliniat, de asemenea, faptul că acțiunile întreprinse în cadrul Anului Internațional al Femeii sînt menite să determine promovarea, pretutindeni în lume a unui statut real de egalitate între bărbat și femeie, să ducă la integrarea deplină a femeii în efortul general de dezvoltare economică și social-culturală a fiecărei națiuni, la sporirea contribuției lor în asigurarea unui climat trainic de pace, securitate și colaborare între țări și popoare.

După prezentarea inaugurală au fost găzduite rapoartele înscrise în programul simpozionului: Accesul femeii la diferite profesii și la pregătirea profesională corespunzătoare, în cadrul U.G.S.R.; Distribuția muncii feminine după principii „la muncă egală, salariu egal”, acțiunea sindicatelor pentru eliminarea tuturor discriminărilor în acest domeniu (din partea F.S.M.); Protecția muncii feminine și a femeii ca muncitoare și mamă (din partea C.N.F.).

După-amiază au avut loc dezbateri pe marginea rapoartelor. Vorbitorul a relevat însemnătatea inițiativă de manifestare, menită să ofere un cadru adecvat pentru un bogat schimb de păreri și un dialog eficient cu privire la rolul și locul femeii în societatea contemporană. Participanții la simpozion au subliniat tocmai necesitatea adoptării unor măsuri și acțiuni ferme pentru a se realiza pretutindeni egalitatea în drepturi a femeilor cu bărbatii, asigurîndu-se astfel, afirmarea lor deplină în toate domeniile de activitate. Lucrările simpozionului continuă.

MESAJUL președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Doresc să adresez un călduros mesaj de salut participanților la Simpozionul sindical internațional cu tema „Participarea femeilor la viața economică și socială”, care își începe astăzi lucrările la București.

Poporul român este bucuros să găzduiască acest important simpozion — organizat în cadrul manifestărilor prilejuate de Anul Internațional al Femeii — consacrat dezbaterii problemelor participării femeilor la viața economică, politică și socială.

Lucrările simpozionului dumneavoastră au loc într-o epocă mareată de profunde transformări sociale și politice revoluționare, de schimbări adînci în raportul mondial de forțe. Ca un rezultat al afirmării tot mai puternice a voinței popoarelor de a se dezvolta liber și independent, de a fi deplin stăpîni pe bogățiile lor naționale, pe propriile deserviri, asistăm la începutul unui curs nou în viața internațională, îndreptat spre desistinare și colaborare între națiuni. Desigur, acest curs nu este abia la început, el nu a devenit încă ireversibil, avînd un caracter desul de fragil. Întărirea și dezvoltarea lui cere unirea tot mai strînsă a eforturilor popoarelor, ale tuturor forțelor înalte ale omenirii pentru lichidarea vechii politici de dominație și dictat, de inegalitate și asuprire, pentru instaurarea unor relații noi, bazate pe echitate și dreptate, pe respectul deplin al independenței și suveranității naționale, pe dreptul egal al tuturor popoarelor de a se dezvolta, de-așeză stăruind, fără amestec din afară, potrivit voinței și aspirațiilor sale.

Constituie o vie realitate faptul că în zilele noastre femeile — care reprezintă mai mult de jumătate din populația globului — se afirmă tot mai evident ca o forță socială puternică, un rol important în transformarea revoluționară a societății, în asigurarea progresului material și spiritual al popoarelor. Lupta pentru afirmarea plenară a femeii în toate domeniile de activitate — în economie, în știință, cultură, în conducerea statului, în întreaga viață socială — constituie astăzi o necesitate obiectivă a dezvoltării istorice, o parte integrantă a luptei generale a omenirii pentru progres și civilizație, pentru pace și colaborare în lumea întreagă.

Fornd de la aceste considerente, România asigură toate condițiile — economice, sociale și organizatorice — pentru realizarea întocmai a prevederilor constituției țării, care înscrie la loc de cinste, ca principii funda-

mentale ale politici noastre de stat, deplină egalitate a femeii în toate domeniile de activitate, participarea sa activă la conducerea statului, la întreaga viață politică și socială a țării.

Din experiența proprie a României știm că, practic, contribuția femeilor poate fi apreciată numai în contextul activității generale a unei națiuni, că o reală emancipare a femeii presupune crearea condițiilor care să asigure lichidarea în fapt a oricăror discriminări, accesul neîngrădit al femeilor la formarea profesională și promovarea în muncă, atragerea lor activă la elaborarea și îndeplinirea programelor naționale de dezvoltare economică și socială.

Este de înțeles că în condițiile actuale, cînd există încă grave pericole la adresa păcii și securității popoarelor, cînd se impun tot mai mult mobilizarea activă și întărirea solidarității și unității de acțiune — atât pe plan național cît și internațional — a tuturor forțelor înalte ale societății, femeile muncitoare pot aduce o contribuție însemnată la consolidarea proceselor pozitive care au loc în lume, la înlăturarea de noi pași pe calea desistării și colaborării, la rezolvarea echitabilă a marilor probleme ale contemporaneității. În interesul și cu participarea tuturor națiunilor, la instaurarea unei noi ordini politice și economice internaționale, Masele de femei din lumea întreagă sînt chemate să contribuie în mod nemijlocit la triumful luptei generale pentru abolirea vechii politici imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru stingerea conflictelor și a surzilor de încordare care mai există în diferite zone ale lumii, pentru oprirea și înlăturarea dezarmării generale și în primul rînd a celei nucleare, pentru lichidarea subdezvoltării, a marilor decalaje dintre țările avansate și cele rămase în urmă, la promovarea unor principii noi, democratice în raporturile internaționale care să ducă la instaurarea unui climat de pace și deplină securitate pe planeta noastră.

Această strălucită realizare este o dovadă a încrederii crescînde pe care poporul român o manifestă neîncetat față de dumneavoastră și a hotărîții sale de a continua lupta perseverentă pentru crearea unei societăți umane mai drepte și mai frățești, descătusată de imperialism și de exploatarea omului de către om.

Cu această ocazie feliicit, poporul dăhomeyan, Consiliul Național al Revoluției, guvernul său militar revoluționar și eu însumi vă rugăm să primiți felicitările noastre vii și sincere. Sîntem convinși că obiectivele comune de luptă vor permite ambelor noastre popoare să se sprijine și să coopereze pentru edificarea unei societăți în care se va trăi mai bine.

Urrez succes deplin lucrărilor simpozionului dumneavoastră și îmi exprim speranța că ei se va înscrie ca o nouă contribuție la lupta comună a popoarelor, a forțelor înalte de pretutindeni pentru construirea unui viitor de pace și bunăstare, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

„ȘTAFETA MUNCII” dedicată Congresului al X-lea al U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R.

O valoroasă inițiativă a organizației U.T.C. din comuna Crîngu — Teleorman

Întreprinderea de oțeluri aliate Tirgovîște

PREZENȚĂ ACTIVĂ, RESPONSABILĂ

Crîngu. O comună din județul Teleorman, așezată pe valea Călmătuului. Tinerii de aici s-au reunit într-o „confinanță de lucru”. Subiectul principal: modul în care fiecare din ei poate participa activ și responsabil la dezvoltarea producției agricole și consolidarea unităților economice.

- Anul trecut elevii școlii generale ne-au ajutat la irigații 120 hectare. Au înghetat o merserie, au făcut o treabă utilă. Suprafața poate fi extinsă. (Vasile Vișan, președintele C.A.P. Dracea)
- Organizațiile U.T.C. de la S.M.A. și C.A.P. sînt capabile să organizeze necesarul de forță de muncă pentru realizarea și îndeplinirea culturilor succesive, astfel de folosiatori în sectorul zootehnic (ing. șef Andrei Păunescu, de la C.A.P. Crîngu).
- Cu tinerii din cooperativele agricole de producție putem lua în îngrijire spațiile din secțiile unităților și din sectoarele zootehnice pentru a le cultiva. Sînt aproape 100 hectare Dealfeel, pentru deschiderea șantierului local al tineretului s-a decis eliminarea excesului de umiditate de pe pășuna comunală. (Constantin Bobonete, secretarul Comitetului comun Crîngu al U.T.C.)

Șarjele tineretului

Se știe, aici, în cea mai tânără oțelărie a țării lucrează cel mai tânăr colectiv de oțelari. Vîrstă medie: 21 de ani. E firesc, așadar, să-l rugăm pe secretarul comitetului U.T.C., tovarășul Gheorghe Lăzărescu, să ne vorbească despre contribuția tineretului la realizările obținute.

El preferă să ne prezinte câteva inițiativă cu eficiență concretă.

- „Șarjele tineretului” — ne spune el — îmbină acțiunile de muncă patriotică cu responsabilizarea spiritului producției de oțel și reducerea cheltuielilor materiale. Ea constă în colectarea de către tineri în timpul liber a fierului vechi de pe platformă, pregătirea lui pentru introducerea în cuptoare, apoi elaborarea șarjei de către echipă formată din cei mai buni tineri oțelari aflați în schimbul respectiv. În total, au fost elaborate pînă acum 5 șarje ale tineretului prin care am obținut economii de energie, fero-aliaje și alte materiale în valoare de 250.000 lei pentru că scopul nostru este să

PE ȘANTIERELE PRIMĂVERII



Foto: V. RĂVESCU

TELEGRAMĂ

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Da-homey, locotenent-colonel MATHIEU KEREKOU, următoarea telegramă:

Marea Adunare Națională, reunită în prima sesiune a celei de-a VII-a legislaturi, v-a ales în funcția de președinte al Republicii Socialiste România.

Această strălucită realizare este o dovadă a încrederii crescînde pe care poporul român o manifestă neîncetat față de dumneavoastră și a hotărîții sale de a continua lupta perseverentă pentru crearea unei societăți umane mai drepte și mai frățești, descătusată de imperialism și de exploatarea omului de către om.

Cu această ocazie feliicit, poporul dăhomeyan, Consiliul Național al Revoluției, guvernul său militar revoluționar și eu însumi vă rugăm să primiți felicitările noastre vii și sincere. Sîntem convinși că obiectivele comune de luptă vor permite ambelor noastre popoare să se sprijine și să coopereze pentru edificarea unei societăți în care se va trăi mai bine.

AGENDA

Miercuri dimineață a părăsit Capitala ministrul apărării al Marii Britanii, Roy Mason, care, la invitația ministrului apărării naționale al Republicii Socialiste România, a făcut o vizită oficială în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți generalul de armată Ion Ioniță, ministrul apărării naționale, general-colonel Ion Coman, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Mareșului Stat Major, general-maior Gheorghe Gomoiu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior, adjunctii ai ministrului apărării naționale, generali și ofițeri superiori.

În cursul dimineții de miercuri, noi ambasadorii la București, ai Danemarcei — Niels Boel, Republicii Portugalia — Antonio Luis de Magalhães de Abreu No-

1877 Enopeea eroică a luptei pentru libertate și independență 1945

Armată română, angajîndu-se în totalitate ei pe frontul antihitlerist, a luptat, alături de armata sovietică, pentru eliberarea părții de nord-est a patriei, și apoi pentru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei, pînă la victoria finală împotriva Germaniei hitleriste. Această eroică enopee a început în zona Capitalei, în luptele purtate împotriva unui inamic puternic care încerca să intre în București. Ostașii români au rostit însă un hotărîtor: „Pe aici nu se trece!” Înui propun să înfișeze cititorului un episod al bătăliei de la Otopeni.

Inamicul — grupat pe aerodromul Otopeni — s-a repliat, adoptînd o poziție de apărare „în arci”. În zorii zilei de 27 august, unitățile noastre reiau atacul; tancurile și autotururile, însoțite de cîntăritor moto, părăsesc rezistențele ale dușmanului, în timp ce la nord de Capitală pornește asaltul împotriva puternicului „redut” hitlerist din pădurea Băneasa.

Luptele din ajun zdruccinarăseră puternic moralul dușmanului; totuși „focarul” de rezistență nu fusese distrus, așa încît trebuia să se reia lupta în ziua următoare, pentru lichidarea completă a hitlerștilor din Otopeni și de pe aerodrom.

Cînd în luptă se angajă și grupul detașamentului nostru, bătălia luă aspectul unei încluzări sîngeroase, pe viață și pe moarte, în toată căreia unitățile înaintau mereu, înfruntînd grîndina de proiectile a hitlerștilor.

Ploua de foc, pornită din două cazemate, curmă însă brusc înaintarea companiei a 2-a Vîndători-moto, din aripa dreaptă a dispo-

Amintiri de pe frontul antihitlerist

„Ce-i, Ioane?”, îl întîmpină de grenadă, iar ca armă nu lă la el decît baioneta, acuzînd că brciul. Apoi porni tîrînd — sustinut bineînțeles de tîrîntul 3, din care făcea parte — de-a lungul odată cazemata aia!” răbufni Crăciun, cu firea-i hotărîtă de gorjan.

CU PREȚUL VIETII

„Neapărat, răspunse căpitanul. Să stringem o grupă de voluntari...”

„Ba merge numai eu, îi curmă vorba soldatul; de ce să moară alția oamen’?”

Căpitanul, care-l cunoștea de ani de zile, știa că în 1942 o coloană motorizată hitleristă, trecînd în viteză prin satul lui de pe Gilort, rărise grav pe fratele său, mai mic, care se întoarcea de la cîmp cu carul încărcat cu coceni și oi vechi răfîșate cu ei.

Hotărît să ducă la bun sfîșit acțiunea pe care și-o asumase, Crăciun își pregăti un mînunchi

DIAGRAMA ETAPEI

DIANAMO — SPORTUL STUDENȚESC 3-0 (0-0). După o primă repriză echilibrată, la reluarea dinamovienilor se detașează, avînd în Radu Nunweiller, un bin dispocer. Au înțersit Dudu Georghescu de Luceacu (min. 53 și min. 60) și Luceacu (min. 78). La tineret-speranțe, 2-1.

POLITEHNICA TIMIȘOARA — STEAUA 2-1 (1-0). O partidă de factură tehnică modestă. În care gazdele au avut mai mult timp inițiativă. Au marcat Dașcu (min. 45), Petrescu (min. 69), respectiv Iordănescu (min. 74) din penalty. La tineret-speranțe, 0-0.

OLIMPIA SATU MARE — U.T.A. 3-1 (1-1). Conduși cu 1-0 — Domide a deschis scorul în min. 22 — sîtmărenii au asaltat continuu poarta lui Iorgulescu, care a fost învins de trei ori de suturile lui Kalzer (min. 32). Filip (min. 52) și Beretchi (83). La tineret-speranțe, 5-1.

F. C. Galați — F.C.M. RESTA 2-1 (1-1). Joc viu disputat, cîștigat la limita de grînteni, prin golurile înscrise de Dumitriu III (min. 10) și Sălcăeanu (min. 56). Pentru rezistență a marcat Adolirescu (min. 23). La tineret-speranțe, 1-3.

CHIMIA RIMNICU VILCEA — UNIVERSITATEA CRAIOVA 1-1 (1-1). Bălșoi a deschis scorul în min. 14, iar Tătaru a adus egalarea (min. 24). La tineret-speranțe victoria a revenit oaspeților cu 3-1.

Fotbal XXIV

O ETAPĂ CU O SINGURĂ SURPRIZĂ

Și-acum, meciul cu Spania

Gîndurile și comentariile iubitorilor fotbalului nu se opresc, de astă dată, la meciurile etapei de ieri — cu rezultate aproape în întregime scontate — cît, mai ales, la meciul de joi vîitoare, de la Madrid, cînd reprezentativa noastră este chemată să susțină cel mai dificil examen, de la precedenta ediție a Campionatului european. Prin această primă am urmărit, dealtfel, în deosebi înlăturarea la care au fost prezenți jucătorii din lot. Dinamo, unde a evoluat 8 internaționali, s-a comportat bine, deși a fost lipsită de aportul celor mai conștanți și dîrzi jucători ai ei.

Dinu, căpitanul echipei și al naționalei, care a fost accidentat în meciul de simbrătă, de la Pittești — ruptură de ligamente — și folosirea lui în partida de la Madrid, cel puțin decamdată, este incert. Dar și nu face anticipații triste. Radu Nunweiller a fost un inspirat creator al acțiunilor ofensive care s-au concretizat prin golurile marcate de Dudu Georghescu — două — și Luceacu — unu. Liderul golgeterilor — 21 de puncte — ne dă speranțe că și Iribar va fi, mîcar o dată, obligat să scoată

MERIDIAN

Vaisman, Mihai Ghindă și Gheorghie Mihăileu.

La acest turneu au mai participat selecționetele din R.F. Germania, Italia, Elveția, Austria și Iran.

După dispunerea a patru etape, în Campionatul mondial de hochei pe gheață (grupa A), care se desfășoară la München, conduce neînvinsă selecționata U.R.S.S. — 8 puncte, urmată de formațiile Cehoslovaciei — 6 puncte, Suediei — 6 puncte, Finlandei — 4 puncte, S.U.A. și Poloniei — zero puncte.

În prima partidă dintre principalele pretendete la titlu, reprezentativa U.R.S.S. a obținut o victorie meritată cu scorul de 2-1 (1-0) formația Steaua Rogie Belgrad. Au marcat Branikovič, Magyar, respectiv Savici. A arbitrat Nicolae Rainea (România).

În semifinalele „Cupelor” la fotbal, echipa Ferencvaros Budapesta a învins cu scorul de 2-1 (1-0) formația Steaua Rogie Belgrad. Au marcat Branikovič, Magyar, respectiv Savici. A arbitrat Nicolae Rainea (România).

În semifinalele competiției de fotbal „Cupa cupelor”, echipa Dinamo Kiev a întrecut cu scorul de 3-0 (2-0) formația olandeză Eindhoven. Au înscris Kolotov, Onisenko și Blohin. Returul se va disputa la 23 aprilie în Olanda.

Competiția internațională de șah pe echipe „Turneu Național” desfășurată în Italia la Castelovechio (în apropiere de Lucca), s-a încheiat cu victoria formației României, care a fost alcătuită din maestrul Aurel Urzici, Mihai Subă, Volodia

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Primire călăturoasă în Republica Filipine

Manila, capitala Filipinelor, a întâmpinat, miercuri după-amiază, într-o atmosferă sărbătorească, cu cele mai înalte onoruri civile și militare, pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu.

Pe aeroportul internațional din Manila, pavoazat cu drapelul de stat ale României și Filipinelor, domnește o vie animație. O mare înălțime — „Bun venit, domnule președinte și doamnă Elena Ceaușescu” — doamna întregul frontispiciu al aeroportului.

În întâmpinarea oaspeților români au venit la aeroport președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și soția sa, doamna Imelda Romualdez Marcos, membrii guvernului, înalte oficialități civile și militare din Manila.

Sunt prezenți șefi ai unor misiuni diplomatice acreditate la Manila.

DINEU OFICIAL

în onoarea înalților oaspeți români

Miercuri seara, președintele Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și doamna Imelda Romualdez Marcos au oferit, la Palatul Malacanang, un dîneu oficial în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

La dîneu au participat, din partea română, tovarășii Gheorghe Oprea, George Măcovescu, dr. Radu Păun, celelalte persoane care îl însoțesc pe președintele Nicolae Ceaușescu în vizita în Filipine.

Din partea filipineză au luat parte: Carlos P. Romulo, ministrul afacerilor externe, Diosdado Macapagal, fost președinte al Republicii Filipine, Querube Makalintal, președintele Curții Supreme de Justiție, membri ai guvernului, șefii unor misiuni diplomatice acreditate la Manila, alte oficialități civile și militare.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de

caldă cordialitate, președintele Ferdinand Marcos și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toaștiri.

După dîneu, în onoarea înalților oaspeți români a fost oferit un frumos program artistic cuprinzînd cîntece și dansuri filipineze.

Este un prilej fericit pentru oaspeții de a cunoaște, chiar din prima zi a vizitei lor la Manila, frumusețea și originalitatea folclorului filipinez.

Programul începe cu o melo-

ÎN ULTIMA ZI A VIZITEI ÎN JAPONIA

Un nou dialog fructuos privind posibilitățile de extindere a colaborării

(Urmare din pag. 1)

Se vizitează, apoi, două docuri ale șantierelor navale, unde se desfășoară în flux continuu.

Gardele experimentate tehnologic avansate folosite aici, care au dus la scurtarea perioadei de execuție a navei, între care fotomarcajul electronic al tablelor, armarea pe bloc-sectii în semntandem (prin care o navă și jumătate sînt asamblate simultan).

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește la docul uscat. În interiorul căruia se assemblează petrolierul gigant „Tosho Maru”, de 230.000 tone, apoi, la un alt doc, unde se construiește o altă navă de aceeași capacitate.

Se vizitează, în continuare, laboratorul de testări de modele de nave, înzestrat cu bazine și mecanisme speciale, unde, la scară redusă, „navele” sînt supuse celor mai grele „furtuni”.

În timpul vizitei, are loc un dialog fructuos cu conducătorii firmei „I.H.I.”. Aprecind buna organizare a acestor șantiere navale, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază posibilitatea ca, pe baza acordului de colaborare semnat cu această firmă în ziua precedentă, să se extindă cooperarea nu numai în domeniul construcțiilor navale, ci și în producția de utilaj greu pentru diferite ramuri industriale.

La plecare, președintele Nicolae Ceaușescu este rugat să semneze în Cartea de onoare a „I.H.I.”.



La Șantierele navale din Yokohama.

Toastul președintelui Ferdinand Marcos

Excelență, domnule președinte al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, Distinsă doamnă Ceaușescu, Domnule viceprim-ministru, Stimată oaspeți, membri ai delegației și suitei președintelui, Excelențe, membri ai guvernului, Doamnelor și domnilor.

Pentru doamna Marcos și pentru mine este o plăcere deosebită și o onoare de a oferi acest dîneu în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, doamna Elena Ceaușescu.

Ați sosit, domnule președinte, într-un moment deosebit de important nu numai pentru Asia, dar și pentru întreaga lume, într-un moment cînd vechile structuri și idei încep să se destrame. Dar, evident, aceste situații noi nu sînt disperate, deoarece conducătorii imaginează cu grijă și stabilesc noi instituții în vederea creării unei noi ordini. Dumneavoastră soșiți aici, domnule președinte și doamnă Ceaușescu, la începutul unei noi ordini în Asia. Și problemele care există astăzi relevă necesitatea unei noi organizații a treburilor umane. Au fost multe idealuri care au inspirat omul și eforturile sale în atingerea scopului de justiție și libertate. Importantă în acest sens este dorința de cooperare, peste deosebirile de ideologie. Pretutindeni în lume popoarele care în trecut au fost sub domi-

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Excelență, domnule președinte Ferdinand Marcos, Doamnă Imelda Marcos, Doamnelor și domnilor.

Pentru mine și soția mea, precum și pentru colaboratorii mei, este o deosebită plăcere să ne aflăm, în această seară, la dîneul oferit de dumneavoastră. Dorim să vă mulțumesc pentru primirea călăturoasă și ospitalitățile pentru cuvintele pe care le-ați rostit și în această seară la adresa noastră, a poporului român.

Intr-adevăr, vizita noastră în țara dumneavoastră are loc în împrejurări cînd în lume sînt în curs evenimente deosebit de importante. Popoarele de toate continentele sînt tot mai hotărâte să pună capăt pentru totdeauna vechii politici de dominație și să realizeze o ordine nouă economică și politică internațională, în care fiecare să se poată dezvolta liber, fără teama vreunei agresiuni.

Poporul român înțelege bine preocupările și lupta popoarelor pentru independență și libertate. Însăși România s-a aflat, secol de-a rîndul, sub dominația străină. De 30 de ani, am lăsat pentru totdeauna această dominație și am trecut la fătura orînduirii noi, socialiste, în care poporul român este făuritorul tuturor realizărilor și beneficiarul tuturor bunurilor ce se produc.

Pentru a înțelege de ce poporul român este atât de hotărât să-și apere și să-și întărească stîrnă și curajul în fața dominației naționale, voi da numai cîteva exemple. Industria românească produce, astăzi, de 30 de ori mai mult decît acum 25 de ani. Înalte producem, spre exemplu, 280.000 tone oțel. În acest an, vom realiza 10 milioane tone. Producem înaintea 1,5 miliarde kWh anual energie electrică. În acest an, vom produce 56 miliarde kWh. Sfer

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe editorul japonez Tsuneo Ikeda

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, la Palatul Akasaka, pe Tsuneo Ikeda, editorul volumului „România — Nicolae Ceaușescu. O politică de pace și cooperare internațională”, apărut recent la Tokio.

Cu acest prilej, editorul japonez a înmănat, în semn de omagiu președintelui Nicolae Ceaușescu, un exemplar al acestui volum, împreună cu materiale publicistice, apărute în aceste zile în Japonia, dedicate vizitei oaspeților români.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit călduros pentru volumul primit, apreciindu-l ca o contribuție valoroasă la dezvoltarea relațiilor de prietenie româno-japoneze.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească.

Tovarășa Elena Ceaușescu a primit pe președintele Asociației de prietenie Japonia-România

Miercuri dimineața, tovarășa Elena Ceaușescu a primit, la Palatul Akasaka din Tokio, pe președintele Asociației de prietenie Japonia-România, Takeshi Shinmura.

Cu acest prilej, Takeshi Shinmura a transmis, în numele membrilor Asociației, profunda recunoștință pentru prilejul fericit de a-i saluta pe soții poporului român pe pămîntul Japoniei. El a subliniat că membrii Asociației vor continua să-și aducă contribuția, cu și mai multă convingere, la o mai bună cunoaștere și apropiere între cele două popoare, la dezvoltarea relațiilor de prietenie româno-japoneze. Totodată, președintele Asociației a adus tovarășei Elena Ceaușescu un omagiu oamenilor de știință japonezi.

Tovarășa Elena Ceaușescu a mulțumit pentru frumoasele sentimente exprimate și i-a rugat pe Takeshi Shinmura să transmită tuturor membrilor Asociației, poporului japonez, salutul

nație străină și asigurare vorbesc de libertate.

Am urmat cu interes și satisfacție politica României sub conducerea înțeleaptă a Excelenței Voastre, lupta împotriva intervenției străine și apărarea independenței unor țări ca ale noastre. Noi susținem la cauza libertății omului și a națiunilor. Astăzi, privim cu optimism și încredere viitorul, întindem mina, sub semnul prieteniei, tuturor popoarelor lumii.

Noi, România și Filipinele, am ajuns prin cooperare la acțiuni care să asigure nu numai supra-viețuirea, dar, și sperăm, și progresul țărilor noastre. Asemenea lucruri nu s-au petrecut în trecut, însă vom vedea că se vor întîmpla în viitor. Astăzi, noi nu ne mai punem asemenea întrebări; privim viitorul cu încredere și simțim siguri că vor veni o nouă eră și o nouă ordine. Dealtfel, avem încredere în continuitatea vieții umane, indiferent care este ideologia sau credința. Sîntem convinși că omul va supraviețui, va face față pericolului și va trece peste ele, așa încît noi spunem bun venit acestei ere și sărbătorim sosirea dumneavoastră în Filipine, Excelență.

Rog pe toți cei prezenți aici să mi se alăture, ca să toaștam pentru prosperitatea poporului român.

În sănătatea domnului președinte Nicolae Ceaușescu și a distinselor doamne Elena Ceaușescu! (Aplauze)



În atmosfera sărbătorească a ceremoniei de primire pe aeroportul din Manila.

LA SOSIREA PE AEROPORTUL DIN MANILA

Cuvîntul președintelui FERDINAND MARCOS

(Urmare din pag. 1)

Noi, în Filipine, am urmărit cu profund interes progresul României sub conducerea înțeleaptă a președintelui Ceaușescu. Noi sîntem conștienți că, sub o astfel de îndrumare înțeleaptă, Republica Socialistă România a avansat în căutarea unei lumi în condiții de egalitate, justiție și încredere reciprocă. Spre bucuria noastră, Filipinele sînt, de asemenea, angajate într-o acțiune similară de a căuta să instituie o nouă societate în care să domnească echitatea, autoîncrederea și justiția.

Astăzi, mai mult decît oricînd, lumea este confruntată cu probleme care nu numai că sînt deosebit de complexe, dar afectează toate națiunile. În consecință, astăzi interdependența țărilor lumii se afirmă tot mai mult ca o reală necesitate.

Asadar, înșiși prezența dumneavoastră aici, domnule președinte, în modesta noastră țară,

poporul meu față de acest prilej și de bază de mîsură, ca avansăm în direcția unei mai mari înțelegeri și cooperări mutuale.

Din nou, domnule președinte și doamnă Ceaușescu, permiteți-

Cuvîntul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Viața arată tot mai evident că soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane nu se poate realiza decît cu participarea activă a tuturor statelor, indiferent de mărime și orînduirea lor socială. Am dori ca și în această activitate internațională complexă România și Filipine să colaboreze strîns, pentru a-și aduce contribuția lor la fătura unei lumi mai drepte și mai bune.

Intr-adevăr, sînt primul șef de stat român care vizitează Filipinele și, printr-o coincidență, primul șef de stat al unei țări socialiste care vine în țara dumneavoastră. Am dori ca aceasta

PLECAREA DIN TOKIO

(Urmare din pag. 1)

Coloana oficială de mașini, escortată de motocicletiști, se îndreaptă apoi spre aeroportul internațional „Hanan”, în direcția aeroportului din Manila.

Întregul traseu este pavoazat cu drapelul românesc și japonez. Pe aeroport, la coborîrea oaspeților din mașina oficială, sînt trase în semn de salut 21 de salve de artilerie. Membrii suitei japoneze de onoare, și oficialitățile salută, încă o dată, pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 13.00, ora locală, aeromava prezidențială decolează, îndreptîndu-se spre Manila, capitala Republicii Filipine.

Astfel, la sfîrșit vizita de importanță istorică a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Japonia, vizită care, prin întreaga sa desfășurare, prin multitudinea ocurilor și obiectivelor vizitate, prin dialogul constructiv, la nivel înalt sau cu cercurile economice și de afaceri, prin continutul comunicatului comun, prin numeroasele acorduri de colaborare și cooperare semnate cu acest prilej, reprezintă un moment de maximă importanță în dezvoltarea pe diferite planuri a colaborării, prieteniei și înțelegerii dintre cele două țări și popoare.

Pe parcursul celor cîni zile, vizita oaspeților români în Japonia a prilejuit nenumărate manifestări de dragoste și afecțiune, de căldură cordialitate și respect față de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, toate acestea reprezentînd o strălucită expresie a sentimentelor de prietenie ale poporului japonez față de poporul român.

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Japonia reprezintă, totodată, un eveniment important al vieții internaționale, o contribuție de seamă la cauza păcii, securității și înțelegerii între națiuni, la fătura unei lumi mai bune și mai drepte.

DE LA BORDUL AVIONULUI

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis Maiestății Sale, HIROHIITO, Împăratul Japoniei, următoarea telegramă:

Părăsind teritoriul Japoniei, doresc să vă exprim cele mai calde mulțumiri pentru ospitalitatea de care ne-am bucurat în frumoasa dumneavoastră țară.

Am convingerea că vizita efectuată, întîlnirile și convorbirile pe care le-am avut cu dumneavoastră, cu domnul prim-ministru, cu reprezentanții ai vieții politice și economice japoneze, înțelegerea la care am ajuns vor contribui la dezvoltarea și mai puternică a prieteniei și colaborării româno-japoneze, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii în lume.

Doresc să adresez, și cu acest prilej, cordiale urări de sănătate și fericire pentru Maiestatea Voastră și pentru Împărăteasa Nagako, de pace și prosperitate pentru poporul japonez prieten.

SEMNAREA UNOR ACORDURI

Miercuri, la Tokio a fost semnat un memorandum privind cooperarea bilaterală și pe terțe piețe în domeniile minier, petrolifer, forestier, agricol, precum și în livrarea de echipamente de foraj românești pe terțe piețe, cu compania „Mitsui”.

Din partea română, Memorandumul a fost semnat de Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, iar din partea japoneză — de T. Murata, vicepreședinte executiv al companiei „Mitsui”.

Au fost semnate, de asemenea: — Acordul cu privire la construirea în România a unor instalații în industria de intermediari pentru coloranți, cu livrări reciproce de materii prime și produse finite, cu firma „Sumitomo Chemicals Co”; — Acordul cu privire la construirea în România a unor fabrici pentru producerea firelor și fibrelor poliesterice, cu firmele „Teijin” și „Marubeni”; — Acordul privind realizarea în România a unei societăți

VICTOR STAMATE
LIVIU RODANU
PAUL DIACONU
Foto: ANGHEL PASAT

INTERVIU ACORDAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU grupului de presă filipinez

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se-cretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit la 2 aprilie un grup de ziariști filipinezi.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat următorul interviu pentru presa și radioteleviziunea filipineză.

INTREBARE: Excelență, vizita dumneavoastră în Asia de sud-est vă aduce în Filipine, ca primul șef de stat socialist ce vizitează această țară. În ce domenii de cooperare și asistență reciprocă se pot angaja Filipinele și România? Ce acorduri în domeniul economic, social, științific și cultural se asteaptă a fi încheiate cu ocazia vizitei dumneavoastră?

RĂSPUNS: Este o deosebită plăcere pentru mine de a putea, în cadrul călătoriei oficiale pe care o realizez în Asia de sud-est, să vizitez Filipinele. Fiind primul președinte al României și prin această vizită, primul șef de stat socialist care vizitează frumoasa dumneavoastră țară, sper că aceasta va constitui un moment important în relațiile dintre țările noastre și aș dori să reprezinte, totodată, o contribuție la dezvoltarea în general a relațiilor dintre țările socialiste și Filipine. În cursul vizitei sper să ajung împreună cu președintele Marcos și cu guvernul țării dumneavoastră la identificarea unor posibilități de cooperare în domeniul petrolului, minerului și agricol și, fără îndoială, în domeniul asistenței tehnice, al colaborării culturale. Sint în curs tratative — și sper că vor fi finalizate cu prilejul vizitei — pentru a realiza o declarație comună, un acord de colaborare în domeniul comerțului și al altor activități economice și culturale.

Principalele ziare filipineze de miercuri dimineață acordă spații largi vizitei în Filipine a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, eveniment de importanță deosebită în evoluția relațiilor romano-filipineze. Ziarul „Daily Express” publică pe pagina întâi sub titlul mare „Președintele Ceaușescu sosește astăzi pentru convorbiri”, totodată, expunând principalele puncte din programul vizitei și pregătirile pentru întâmpinarea înalților oaspeți. „Manila întreagă este împodobită pentru a saluta vizita președintelui român Nicolae Ceaușescu și a doamnei Elena Ceaușescu”, scrie ziarul. Textul este însoțit de o fotografie color, înfățișându-i pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu pe aeroportul Oropeni înaintea plecării pe noua țară al păcii, prieteniei și cooperării.

Tot pe prima pagină, sub titlul „România are un viitor strălucit”, ziarul publică pasaje ample din raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al XI-lea al P.C.R. privind dezvoltarea multilaterală a țării noastre. Se relevă, de asemenea, politica României de dezvoltare constantă a relațiilor prietenești de cooperare cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și cu țările din America Latină, pentru instituirea unei noi ordini economice mondiale bazată pe principiile egalității, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Ziarul relevă, totodată, preocuparea României pentru realizarea unei păci trinitice, a securității europene, pentru soluționarea disputelor dintre state pe calea negocierilor pașnice, pentru participarea tuturor statelor, indiferent de mărime și sistem social, la viața internațională, la rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea.

„Daily Express” publică un editorial intitulat „Un călduros bun venit președintelui Ceaușescu”. Ziarul menționează că salutăm astăzi pe președintele României, Nicolae Ceaușescu, primul șef de stat al unei țări

toate statele lumii, fără deosebire de oriundine socială. Extinderea acestei colaborări, așezarea relațiilor dintre state pe principii de egalitate, respect și avantaj reciproc constituie, de asemenea, un factor important în dezvoltarea economică socială a popoarelor.

INTREBARE: Excelență, dorim să vă felicităm cu ocazia reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al României. În legătură cu aceasta, vă rugăm dacă puteți să ne vorbiți despre planurile dumneavoastră de dezvoltare economică și socială, pentru următorii cinci ani, în special, și despre politica dumneavoastră externă și perspectivele relațiilor comerciale cu alte țări în curs de dezvoltare din Asia, Africa și America Latină.

RĂSPUNS: Vă mulțumesc pentru felicitările pe care mi le-ați adresat. În ce privește programul de dezvoltare economică-socială a României pentru următorii cinci ani, acesta a fost elaborat de Congresul al XI-lea al partidului, care a avut loc în noiembrie anul trecut. La baza dezvoltării în perioada următoare stă în continuare politica de industrializare, dezvoltare agricolă și tuturor sectoarelor economiei naționale, inclusiv a agriculturii, de repartizare teritorială rațională a forțelor de producție. Avem în vedere ca în următorii cinci ani să realizăm un asemenea program economic-social în care România să depășească stadiul de țară în curs de dezvoltare și să urce pe prima treaptă — ca să mă exprim așa — a țărilor dezvoltate.

După cum am menționat, acordăm o mare atenție relațiilor

laborării internaționale și este un participant activ la aceasta. România consideră că în condițiile societății actuale participarea cit mai largă la schimbul economic mondial constituie o necesitate obiectivă, una din cerințele fundamentale ale progresului fiecărei țări. Pornind de la această premisă, România și-a extins continuu relațiile comerciale cu toate țările. România promovează, de asemenea, înființarea de societăți mixte de producție și desfacere cu alte țări. În toate aceste acțiuni, România respectă cu strictețe normele independenței și suveranității naționale, intervenției în treburile interne, egalității și avantajului reciproc.

Aceiași ziar publică un editorial intitulat „Bun venit domnului Ceaușescu”, în care se subliniază că vizita înalților oaspeți români în Filipine se încadrează în politica României de extindere a raporturilor de prietenie cu toate popoarele, indiferent de rasă, credință sau religie, care își manifestă dorința de a avea relații cu România. Referindu-se la obiectivele vizitei se apreciază: „Președintele Nicolae Ceaușescu este aici pentru a purta discuții serioase cu președintele Marcos și alți membri ai guvernului asupra modalităților de largire a zonei cooperării filipino-române, asupra aspectelor prezente și viitoare ale acordurilor bilaterale pentru impulsivarea schimburilor comerciale, culturale și științifice între cele două țări ale noastre”.

Cotidianul „Buletin Today” publică, de asemenea, sub titlul „Republica Filipine salută astăzi pe șeful statului român” un amplu articol însoțit de un portret al tovarășului Nicolae Ceaușescu. Sint expuse punctele principale din program, subliniindu-se că în cursul convorbirilor la nivel înalt pe prim plan se vor afla problemele privind dezvoltarea relațiilor economice și de cooperare între cele două țări ale noastre.”

Cotidianul „Business Day” publică portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cu urarea „Mahuhay”, („Bun venit”), expunând pe larg programul vizitei înalților oaspeți români, pregătirile făcute pentru întâmpinarea distinșilor solți ai poporului român.

„The Times Journal” publică, de asemenea, un articol intitulat „Republica Filipinelor și România salută pe președintele Nicolae Ceaușescu”, în care se subliniază: „Republica Socialistă România aderă la conceptul co-

Festivalul filmului românesc la Manila

La marele cinematograf „Rizal” din capitala Filipinelor s-a deschis festivalul filmului românesc de gala, cu filmul „Felix și Odilia” au fost prezenți miniștrii Filipinelor și ai informațiilor, Francisco Tatad, președintele Consiliului național pentru dezvoltarea științei naționale, Florența Medina și alți membri ai guvernului, membri ai corpului diplomatic, precum și un număr public.

În cadrul festivalului vor mai fi prezentate filmele artele „Drum în penumbra”, „Nunța de piatră”, „Cu miline curate”, precum și documentarele „Alumina”, „De la Pristol la Gufin”, „Triplic bizonit” și „Lumina de pe Lotru”.

În acest sens, delegațiile Algeriei, Tunisiei, Madagascarului, Irlandei, Libiei, Poloniei și ale

„Masa rotundă” de la Belgrad

La Belgrad au început miercuri, lucrările „mesei rotunde” consacrate relațiilor economice dintre țările europene și țările în curs de dezvoltare, la care participă reprezentanți a 40 de țări comuniste și muncitorești, socialiste și social-democrate din Europa și al Frontului de Eliberare Națională din Algeria.

Delegația P.C.R. este condusă de Ilie Șalapa, directorul general al Institutului pentru cercetări economice.

Participanții la această reuniune, organizată din inițiativa Președintelui C.C. al U.C.I., au fost salutați de Dobrovițe, Vidici, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I.

Cambodgia: Forțele patriotice au tăiat comunicațiile pe ruta cu Tailanda

Forțele patriotice khmere au tăiat comunicațiile pe ruta cu Tailanda care asigura aprovizionarea trupelor lononiste ase-

Executarea unor studenți la Seul

Miercuri dimineață, la Inchoearea din Seul a avut loc executia celor opt studenți condamnați la moarte de Tribunalul suprem al regimului autoritar al lui Park Cihun III, sub acuzația de a fi încercat, anul trecut, să organizeze o „lovitură de stat”. Alte șase persoane, implicate în același proces, au fost condamnate la închisoare pe viață de autoritățile judiciare eliberate. În prezent, în închisoare sunt încă șase studenți dintr-un grup de opt studenți dintr-o școală din Seul.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

● **PREMIERUL FRANZEI** Jacques Chirac a reafirmat miercuri, la Adunarea Națională, hotărârea fermă a Franței de a nu se reintegra în N.A.T.O. Într-un discurs rostit în cadrul dezbaterilor pe marginea unei moțiuni de cenzură împotriva guvernului depus de către opoziție, Chirac a precizat că guvernul va prezenta Adunării Naționale, propuneri bugetare adecvate necesităților unei apărări independente.

● **ZILELE TRECUTE**. În Albania a fost deschisă două noi gantiere ale tineretului. Astfel, Partidul Muncii din Albania a încredințat tinerii generații construirea rețelei interioare de cale ferată a Combinatului metalurgic Elbasan a unei căi ferate în districtul Pogradec. La acest ultim gantier, au început să lucreze peste 1.000 de tineri care înaintea pe un teren deosebit de dificil. Printre zecile de lucrări de artă ale noului traseu feroviar se numără și un tunel de 3.000 metri.

● **GUVERNUL TANZANIEI** a preluat definitiv controlul asupra filialei companiei „British-American Tobacco”. Sub controlul guvernamental au trecut și restul de 40 în sută din acțiunile acestei companii, aflate în posesia străinilor.

● **PRIN ACEASTĂ MĂSURĂ**, întreaga industrie a tutunului trece sub controlul Corporației naționale de dezvoltare. Pentru prima oară, conducătorii companiei a fost numit un tanzanian. Procesul naționalizării companiei „British-American Tobacco” a

„Scinteia tineretului” pag. 4

IN VIETNAMUL DE SUD

Continuă acțiunile împotriva trupelor saigoneze

Populația răscălată și forțele sale de eliberare din Vietnamul de Sud, deosebit de activ și îndrăzneț, au continuat să desfășoare acțiunile împotriva trupelor saigoneze, întreprinzând o serie de misiuni de luptă, dintre care unele chiar în zona Saigonului. Două puternice atacuri au fost lansate în apropierea orașului de coastă Phan Thiet, la 160 km est de Saigon. Comandamentul saigonez a declarat că legăturile cu orașul Thien Gio, de asemenea supus presiunii forțelor de eliberare, s-au pierdut.

Un alt atac împotriva trupelor saigoneze a avut loc în apropierea orașului Tay Ninh, Marea bază aeriană de la Bien Hoa, la 15 mile de Saigon, a fost supusă unui tir de artilerie al forțelor populare de eliberare.

Cu prilejul reuniunii săptămânale a guvernului francez, președintele Valéry Giscard d'Estaing s-a referit la evoluția situației din Vietnamul de Sud. D'Estaing a declarat că, după opinia sa, „în problema vietnameză nu există altă soluție decât aplicarea de urgență a prevederilor articolului 12 al Acordurilor de la Paris, care are în vedere soluționarea pe cale politică a problemei”.

Pentru a se ajunge la asemenea tratative, a adăugat președintele Franței, autoritatea politică de la Saigon trebuie să se aple în mână unor persoane în stare să-și facă sarcina hotărârea de a pune în practică prevederile articolului 12”. Or, actuala Administrație de la Saigon s-a opus și se opune categoric aplicării acestui articol al Acordurilor de la Paris.

Agencia Associated Press, a felicitat pe președintele francez, precizând că, prin aceste declarații, președintele Franței a cerut, în mod implicit, demisia șefului regimului de la Saigon, Nguyen Van Thieu.

La Berna se desfășoară lucrările celei de-a IX-a Adunări a comitetelor naționale europene de tineret. Participă reprezentanți ai tineretului din 15 țări europene, între care și un reprezentant al Uniunii Tineretului Comunist din România. În cadrul lucrărilor sint discutate aspectele activității comitetelor naționale de tineret, urmând să fie stabilite căile de dezvoltare a colaborării tineretului din Europa.

Negocierile ciproite intercomunitare vor fi reluate

Guvernul președintelui Makarios s-a pronunțat favorabil asupra relucerii la 28 aprilie, în capitala Austriei, a negocierilor politice intercomunitare. Delegația populației ciproite grecești urmează a fi condusă de președintele Camerei Reprezentanților, Glafkos Clerides.

Șeful comunității turce din insulă, Rauf Denktas, a anunțat, la rândul său, că va lua parte la convorbirile de la Viena, care se vor desfășura, după cum s-a anunțat, sub auspiciile secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim.

De dreptul de a decide propria cale spre socialism

Declarațiile primului ministru al Portugaliei

Portugalia dorește să întreprindă relații cit mai largi cu toate țările lumii și nu intenționează să se izoleze de ele, căutându-și în același timp, o cale proprie de independență — a declarat primul ministru portughez, Vasco Gonçalves, la o conferință de presă pe care a ținut-o la Lisabona. „Sintem un popor pașnic și singura noastră dorință este ca alte națiuni să respecte revoluția noastră”, a spus el. Referindu-se la eventualitatea unui acord economic împotriva țării, el a menționat că, deși nu sint elemente concrete, există indicii ale unei modificări în tendințele partenerilor comerciali ai Portugaliei, iar companiile multinaționale dau semne că intenționează să se retragă din economia portugheză. Posibilitatea unui boicot, a spus el, trebuie luată în considerare și ar fi realist să se pună temeiuri pentru mari pe ajutorul din afară. „Trebuie să ne bucurăm de propria noastră muncă”, a declarat premierul portughez.

El a anunțat că în următoarele 2-3 săptămâni va fi dat public-

tații un program economic pe termen scurt, vizind o politică a salariilor și veniturilor care să contribuie la stabilizarea economică, ca o condiție prealabilă pentru edificarea socialismului.

„Acasă” ordine de idei, premierul portughez a reafirmat dreptul țării sale de a decide propria cale spre socialism, fără nici o interferență din afară. El a precizat că va exista o perioadă de tranziție spre construirea socialismului.

Vasco Gonçalves a declarat, totodată, că țara sa va rămâne fidelă angajamentelor internaționale asumate înainte de revoluția de la 25 aprilie. Portugalia, a spus el, își va respecta angajamentele față de N.A.T.O., și orice modificare în acest sens nu va putea fi decisă decât de popor, prin instituirea rezultate din noua Constituție. În același timp, vorbitorul a reafirmat hotărârea țării sale de a nu mai permite folosirea bazelor americane din Azore în cazul declanșării unui nou război în Orientul Apropiat.

de toate

● **CEREMONIA DECERNĂRII PREMIILOR „OSCAR” PE ANUL 1974**, acordate de Academia de arte și științe cinematografice din Statele Unite, a avut loc marți seara la Hollywood. Organizatorii actuali au editat un film de 47-a de a crea, în 1929, a renunțat și mult timp în urmă. În acest an au avut loc următoarele premii: Oscar pentru Jean Renoir, pentru contribuția sa la dezvoltarea celei de-a șaptea arte. Filmul american, „Nasul” — partea a doua — a fost cel mai bun film străin. Oscar pentru cel mai bun actor, pentru rolul de Alvin Karpis, în filmul „Crima din Orient Express”. De un deosebit interes și o reală apreciere din partea publicului și a juriului s-a bucurat filmul despre războiul din Vietnam „Hearts and Minds”. (Amintim și că în anul 1973 a fost acordat premiul „Oscar” pentru cel mai bun film documentar. ● **ZBOR ÎN JURUL LUMII**. Două piloți australieni — Denny Dalton, veteran al Bătăliei de Midway, și Keith Garwood, președintele aeroclubului statului Queensland, — au plecat, din localitatea Brisbane, într-o cursă în jurul lumii, la bordul unui avion de tip „Beechcraft” de tipul „Cessna”. Scopul zborului este de a doborâre recordul la parcurgerea distanței de avion clasice, deținut de comasocierul de la New York, care a înconjurat globul în 125 ore și 57 minute. Planul de zbor prevede 11 etape, de cel mult o oră fiecare, la Tarawa (Gilbert), Honolulu (San Francisco), Toronto, Gander (Newfoundland), Istanbul, Dubai, Madras, Singapore și Darwin. Cel doi piloți speră să revină la Brisbane mâine. ● **IARNA CONTINUĂ**. În Europa, INTRERAGA PARTE DE NORD A SCOTIEI A FOST DEPARALIZATA CA URMARE A PUTERINCOR CAZUR DE ZĂPADĂ. Însoțite de violente rafale de vânt, mica localitate Grantown on Spey, situată în zona montană, este în întregime izolată de restul țării, fiind în prezent acoperită de zăpadă. ● **ETNA SUB OBSERVAȚIE**. Cunoscutul vulcanolog Haru Tazief, însoțit de o echipă de experți și ași a instalat din nou tabăra pe muntele Etna, fiind sub observație cele două falii ale vulcanului, deschis în urmă cu patru zile după părăsirea spectacolului, erupția actuală a vulcanului Etna, deși în legătură directă cu craterul central, nu prezintă nici un pericol pentru localnici. În cursul lui trecut, lava s-a scurs pe o distanță de cleva sute de metri, însă primul său se afla la 10 km deparțare. ● **HITCHCOCK MÛȘCĂTAR**. Alfred Hitchcock, maestrul „suspensului” a fost onorat cu titlul de mușcătar, distincție conferită de Pierre de Montesquiou — Fezensac d'Artagnan, singurul descendent al celui care a avut succes în industria filmului. ● **APA ÎMPOTRIVA... INUNDĂȚILOR**. Specialiștii japonezi în hidroelectricitate au lansat ultima lor inovație în materie de inundări de apă, în cazul în care se va produce o inundație, ca să se folosească în locul scării umplută cu nisip, saci din plastic umpluți cu apă. Greutatea unui asemenea sac este de 4,3 tone. Experiențele au dovedit că un baraj alcătuit din asemenea „cărămizi” suportă o presiune de trei ori mai mare decât un dig din beton. În timpul inundațiilor, apa e, oricum, din abundență!

glorioase din istoria patriei. Lupta pentru independență. 20.25 Rep. port. La Nevada, nimic neobșnuit. 21.00 Aut. 21.15. 21.25 Univers. științific. 21.55 „Good”. O emisiune de Cris- tian Topescu, cu cele mai frumoase scene din muzica simfonice în seara precedentă, în semnificative cupole europene inter-culturale la festivalul 22.15 de ore. 23.30 închiderea programului. PROGRAMUL 1 18.00 Telescoala. 17.00 Telex. 17.05 Atenție la... neatenții! 17.25 Universitatea TV. 17.55 Erol. Intrați în viața. 18.00 Telex. 18.05 (D) 18.30 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 19.00 Publicitate. 19.08 Teleglob. Filipine. 19.20 19.01 de ser. 19.30 Telex. Acțiuni inițiative, rezultate în întâmpinarea zilei de 1. Mai. 20.05 Pagini PROGRAMUL 2 20.05 Concertul orchestrei simfonice a Radioteleviziunii Române. 22.00 muzică și expoziții. 22.30 închiderea programului.

„Căi foarte solide pentru dezvoltarea relațiilor dintre România și Japonia”

Presa japoneză evidentiază caracterul de lucru, fructuos, al vizitei șefului statului român

Reflectind interesul deosebit față de vizita oficială întreprinsă în Japonia de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, față de rezultatele fructuoase ale convorbirilor, întreaga presă niponă publică ample relații, articole și reportaje, însoțite de fotografii, reînviind semnificația documentelor semnate, contribuția lor la dezvoltarea colaborării dintre cele două țări și popoare, în interes comun, al cauzei păcii, cooperării și integrării în lume. „Tokyo Shimbun”, „Asahi Shimbun”, „Mainichi Daily News”, „The Daily Yomiuri”, „Asahi Evening News”, consemnează, la loc de drept, a doua rundă a convorbirilor oficiale dintre președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Japoniei, Takeo Miki, semnarea Comunicatului comun, cu ample referințe la conținutul acestuia, evidențind dorința reciprocă de dezvoltare, pe multiple planuri, a relațiilor de cooperare româno-japoneze. „Tokyo Shimbun” scrie, într-un amplu articol, că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu „deschisă către forțele solide pentru dezvoltarea relațiilor dintre România și Japonia”. „Asahi Shimbun” relevă, într-un comentariu, prestigiul și strălucirea de care se bucură în lume politica de pace și colaborare a României.

La rândul său, „The Japan Times” evidențiază faptul că în comunicatul comun se exprimă satisfacția în legătură cu dezvoltarea sustinută a relațiilor dintre cele două țări și sint re-levate posibilitățile de extindere, în continuare, precum și de diversificare a acestor raporturi de cooperare, deosebit în domeniul economic și cultural și tehnico-științific. Ziarul menționează că, în cursul convorbirilor la nivel înalt româno-japonez, au fost discutate, de asemenea, probleme importante ale situației internaționale actuale. Președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Takeo Miki — scrie „The Japan Times” — au subliniat că pentru asigu-

rarea unui climat durabil de pace și securitate în lume, relațiile interstatale trebuie să fie bazate pe respectarea cu strictețe a principiilor independenței naționale și suveranității, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne ale altor state, colaborării mutuale și avantajului reciproc. El s-a pronunțat împotriva folosirii forței sau a amenințării cu forța în reglementarea problemelor internaționale. În continuare, ziarul arată că președintele României, Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Japoniei, Takeo Miki, au exprimat opinia că tonul discuțiilor, indiferent de mărime, sistem social sau nivel de dezvoltare, trebuie să participe activ la soluționarea problemelor importante care confruntă comunitatea umană. Ambele părți au subliniat că toate națiunile trebuie să facă toate eforturile pentru a preveni proliferarea nucleară.

Ziarul „Akhata” a publicat, pe prima pagină, un material consacrat întâlnirii dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Repu-

blicii Socialiste România, și tovarășul Kenji Miyamoto, președintele Prezidiului Comitetului Central al Partidului Comunist din Japonia. Presa japoneză evidențiază caracterul de lucru, fructuos al vizitei, contactele pe care șeful statului român le-a avut cu reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice nipone, cu muncitori, specialiști din întreprinderi industriale vizitate, evocă prietenia, cordialitatea și stima cu care președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați în Japonia.

Radoul și televiziunea japoneză au prezentat pe larg, în emisiunile lor, aspecte din timpul convorbirilor la nivel înalt româno-japonez, din timpul semnării Comunicatului comun și al conferinței de presă a președintelui Nicolae Ceaușescu, evidențind importanța deosebită a vizitei în Japonia a șefului statului român, eveniment de referință istorică în evoluția relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.